

BEIJING 2022

华媒看北京冬奥

体育的盛宴 资本的狂欢

本报记者 王丕屹

2022, 冬奥会花落北京。“滑雪等冬季体育项目的相关需求有望大幅增长, 体育用品厂商和冬季度假村开发企业将积极拓展在中国的业务。”华文媒体纷纷分析“白色经济”——冬奥会不但是体育的盛宴, 更是资本的狂欢。

“白色经济”

据估算, 此次冬奥会所涉及冰雪运动及其带动的其他关联产业收入将达到3000亿元人民币以上, “白色经济”借力冬奥会上风口。

美国侨报网报道, 在中国, 除了过去就在民众之间受到欢迎的滑

冰之外, 滑雪的人气也在迅速提高。崇礼县万龙滑雪场上个滑雪季节的游客人数与前一年相比翻了一番。冬季奥运会的举办, 将迅速对滑雪和滑冰爱好者的增加起到推动作用, 相关行业也将越来越受到期待。

在日本, 运营滑雪场和富良野等大型滑雪场的王子饭店自上个滑雪季节开始, 接受中国房地产巨头万科的委托, 运营其在吉林省开发的大型滑雪场“松花湖滑雪场”, 计划今年冬季大幅扩张滑雪场, 然后正式开业。在崇礼县, 用于度假的高级公寓相继建成, 开发商打算今后迅速展开销售攻势。日本滑雪装备企业高得运也抓住北京和张家口获得冬奥会主办权这个契机, 适应冬季体育项目受到欢迎的前景, 扩大滑雪服生产。

“冬奥蓝”

北京将创造在同一个城市既举办过夏季奥运会又举办冬季奥运会的历史。在等待2022年冬奥会举行的不到7年时间里, “冬奥蓝”何时到来是人们较为关注的问题。

澳大利亚新快网报道, 北京市市长王安顺表示, 2013年北京出台了5年投资1300亿美元的“清洁空气行动计划”。此举仅在过去两年内就使全市的燃煤总量减少了30%, 并淘汰了100多万辆高排放车辆。除此之外, 专家也分析了另外两个原因: 一是前两年的一些减排工程效果初显; 二是得益于北京“邻居”河北与天津的污染治理。就在成功获得冬奥会举办权之

前两天, 国务院刚刚批复同意设立河北省张家口可再生能源示范区。位于河北省西北部的张家口, 其实是中国华北地区风能和太阳能资源最丰富的地区之一, 也是京津冀地区重要的生态涵养区和国家规划的新能源基地之一, 具有优良的生态环境基础。“蓝色经济”也将借力冬奥会迅速发展。

美丽期待

《欧洲时报》记者采访了旅欧华人。他们有很多期待, 甚至说, 多年受空气污染影响的北京, 可以借此机会有效进行空气治理, 2022年回北京生活, 那时北京空气肯定特好。

谈及申冬奥成功, 华人给予了期待和祝福。银河互赢董事长朱金

亮表示, 北京申奥成功是每一个中国人的骄傲。近年来中国经济、科技、教育、文化等领域都取得了令人瞩目的发展成果, 这大大提高了中国的国际影响力和国际地位。在此大背景下, 海外华人在所驻国也获得了更多的关注和尊重。此次北京申冬奥成功, 无疑将再次使世界的目光聚焦到中国。

全英华人社团联合会会长叶剑桥、首席副会长曾嘉文说, 中国国家主席习近平在讲话中表示, 北京将为世界带来一场“精彩、非凡、卓越的冬奥会”。曾嘉文盼望, 中国运动健儿再接再厉, 再创奥林匹克的辉煌佳绩。英国华裔微信群创始人任广峰说, 北京举办冬奥会让全球炎黄子孙感到骄傲, 冬奥会也可以推动冰雪运动在全中国和世界华人中进一步普及, 让更多人运动起来。

“廉价移民” 风险高

星 萍

低价甚至免费买下土地, 对于移民来说, 确实是一笔非常合算的买卖, 但是, 如果不能满足相关规定的条件, 也无法获得永久居民的身份。

10加元(约合人民币48元)就可以买到土地, 这世界上居然有这样便宜的好事! 这个让人感到惊奇的事情, 发生在加拿大亚省南部的迪利亚镇。这个人口仅有186人的小镇最近以一幅土地10加元的超低价, 吸引新移民者前来定居。结果, 在不足两天内, 当地政府已经成功售出全部15幅土地。据悉, 加拿大魁北克省小镇为了吸引移民定居落户出让土地, 对外宣称, 凡在此地建造房产, 就能免费得土地。

低价甚至免费得到土地, 对于移民来说, 确实是一笔非常合算的买卖。不止是加拿大, 近些年, 低价移民在其他国家也不断出现, 只是这种“便宜”的背后, 存在怎样的风险?

近年, “廉价移民”成为外界关注的焦点, 总能引发一段时间的热议。例如, 瑞典的创业移民规定, 申请人以国内公司作为母公司在瑞典投资一家分公司, 公司注册资金不少于10万瑞典克朗(约合人民币10万元), 申请人的配偶及其子女(21周岁以下)可同时获得工作许可和居留许可。在此期间, 申请人全家可享有与当地入籍同等的社会福利待遇。

不过, 对于移民者来说, 10万元仅仅是个开始。通过10万元的注册资金投资创办公司也只能换来一份为期两年的工作签证和居留许可, 而从工作签证到永久居留通常需要4年。在延长工作签证时, 则要向移民局提交详细的企业发展规划, 包括市场调研报告、商业合作合同、资金来源、收支预算等材料, 来显示企业盈利能力足以支持申请人在瑞典的生活费用。一旦移民局认定公司经营不善, 申请者便会被要求在指定时间内离境。与此同时, 根据瑞典移民局的要求, 申请“工签”必须同时申请居留许可, 后者要求申请人提供至少两年、不少于20万瑞典克朗的生活资金担保, 如配偶同行则需再加10万瑞典克朗, 带一个孩子需再加5万瑞典克朗。

同样为“低成本”创业移民国家的新西兰, 也流传着不少“美丽的传说”。而看似生活悠闲自得的新西兰, 因为只有450万人口, 市场需求非常小, 去当地开餐馆、咖啡馆、水果店、外卖点等生意的竞争也非常激烈, 在街上经常会看到商店倒闭、转让的告示。到这里申请创业移民, 往往需要承担两年里一直亏损的风险。

(摘自加拿大星网)

由于欧元贬值, 吸引了美国、中国以及法国本国游客来巴黎旅游。尤其中国游客数量大增。据巴黎与巴黎大区旅游业委员会的数据, 今年上半年期间在巴黎地区入住的中国游客达50万人次, 比去年增加了52%。

欧元贬值, 已经跌到1欧元兑1.11美元, 一年来, 欧元贬值了17%。欧元贬值给法国旅游业带来更多的商机。对美国人和其他国家游客来说, 趁目前个人购买力增强之际来欧洲旅游是一个最佳的选择。

欧元贬值: 巴黎中国客 增5成

欧 梅



巴黎与巴黎大区旅游业委员会总干事弗朗索瓦·纳瓦罗说: “欧元贬值对法国和中国游客来法国旅游具有极其有利的影响, 因为年初发生《查理周刊》恐袭事件后, 外国游客曾延迟后抵达巴黎。”纳瓦罗指出, 今年上半年在巴黎地区入住的中国游客达50万人次, 比去年同期增加了52%, 这是前所未有的纪录。预计今年全年中国游客的入住人数将创下90人次万的新纪录。

今年在巴黎地区入住的美国游客人数并未惊人增长(上半年增加5%), 但由于2014年的美国游客入住数字已成为参照纪录, 这个增幅表示业绩良好。对法国人来说, 出国用美元支付旅馆房间费用的前景令他们望而却步。旅游业者指出, 对法国人来说, 今年机票价格差不多和去年一样, 因为石油降价抵消了欧元对美元贬值的跌幅, 但由于欧元贬值, 法国人较少去美国、南美洲、加勒比海以及亚洲度假, 因为旅馆房间费用比去年贵了30%。”在法国人前往这些目的地的销售项目上业绩减少了5%至10%。

由于度假预算决定目的地的选择, 最终的赢家是法国, 巴黎则充分获利。(摘自《欧洲时报》)

上图: 中国游客在巴黎埃菲尔铁塔下。

●澳大利亚

留学生成房市新“推手”

魏 茗

教育行业是澳大利亚的出口服务业的一大热点, 对于澳大利亚的旅游业也带来了“倍数”增长潜力。不容忽视的是, 国际留学生将无疑成为澳大利亚房价下一波的增长动力源——尤其对于悉尼和墨尔本这两个城市来说。

澳大利亚储备银行(央行)在刚刚提交给联邦议会的“澳大利亚住房报告”中, “暗藏”了一个看好留学生签证增长的预期——国际留学生人数目前正在急剧上升, 并预计马上将会恢复并超过2009年创纪录的数量水平(大约12万人), 并且会继续增长。留学生教育的繁荣, 对澳大利亚教育产业和整体经济来说是件好事。大力推动教育方面的投资, 也能够尽快补充矿业投资下降为澳经济带来的负面影响。

目前, 服务行业作为一个整体, 已经取代了铁矿石, 成为了澳大利亚国民生产总值中最大的收入



华人看房团在澳看房

来源, 帮助澳大利亚经济从资源依赖型经济走出来重新平衡。澳大利亚央行在该报告中指出, 教育出口的强劲增长意味着对学生公寓需求的进一步增加。并且, 还将推动澳大利亚整体的人口增长, 进而影响到更广泛的住房需求。“最近的留学规则变化, 使留学生更容易在毕业后留在澳大利亚, 包括成为永久居民。”该报告说。“虽然任何净移民都将推动住房需求, 但这种需求的性质将取决于新移民的人生阶段和状况。”

该报告认为, 留学之后的新移

民家庭年龄普遍偏小, 收入水平也较低, 所以与澳大利亚本地居民相比购房能力较低。报告称, 这可能会导致住房拥有率进一步下降。同时, 移民的学生也更有可能有较特殊的住房条件, 比如毗邻大学, 靠近城市中心和其他设施, 而不是购买城市边缘的独立式住宅。

报告强调说, 悉尼和墨尔本这两大城市将是国际留学生的首选目的地。值得注意的是, 新南威尔士州和维多利亚州的留学生比例超过了全澳留学生总数的2/3。2014年新南威尔士州总人口的增长率为

1.4%, 而维多利亚高达1.8%。其他各地的人口增长率仅有0.3%。

2008—2009年, 澳政府对海外留学生签证政策实施“冷处理”, 以应对当时留学签证被黑中介滥用。而且, 当时正处于全球金融危机的大背景下, 澳劳动力市场也面临相当大的压力。目前澳大利亚的签证系统变得更严格, 但在一个高度竞争的国际留学生市场环境中, 澳政府目前定制的政策(较低入学要求+毕业工作权利)对海外学生仍具有相当大的吸引力。

(摘自澳大利亚澳华网)

●西班牙

华裔孩子暑假普遍打工

郑 正 军

西班牙孩子每逢“暑假”都会很兴奋, 因为这意味着可以放松自我, 既不用每天上课面对老师, 也不用放学后应付作业。西班牙的暑假差不多有3个月的时间。2015年的暑假已经过半了, 这些从枯燥学习中解放出来的华裔孩子, 在暑假又都在忙些什么?

西班牙华人族群中持企业主身份居留比重是最高的, 但多数是店小利薄的家庭式企业。受传统观念影响, “生计”在西班牙华人族群中显得尤为重要, 华人家长也将这个理念传输给孩子。记者在采访中发现, 暑期“打工”现象, 在华人孩子中相当普遍。有1/3以上的青少年孩子在暑期打工或在自家店里帮忙。

一位16岁的孩子说: “我以前对钱没有概念, 1欧元买一包辣条, 我吃一个上午很开心。今年暑期, 我在一家中国人酒吧当跑堂, 虽然只上半天班, 每晚工作到12

时, 但我很开心, 打工让我长大, 我现在知道赚钱很不容易, 如今我花1分钱都要精打细算。我计划用两个月的暑期工资买一部自己心仪的手机。”

另一位孩子则告诉记者, 放假了, 家里要他到店里帮忙, 他一点也不愿意做这份工作, 时间都被看店给占用了, 没有自己的时间。虽然放暑假, 但他一点也不快乐, 有一次理货到凌晨3时。

每到暑期, 社会上都会为孩子安排丰富多彩的暑期活动, 可供孩子选择的项目很多。到了假期, 一些注重孩子教育的华人家长就开始安排孩子们在假期的生活。他们会尽可能抽出更多的时间陪孩子, 或者一家人一起出去吃饭, 或者带着孩子们出门旅游、去海滩游泳冲浪、去博物馆参观等, 这些都是孩子乐意参加的游玩项目。

“现在全世界都要和中国打交道, 外国人都认为掌握中文很重



西班牙华裔学生打工首选的华人超市

要, 华人孩子当然更应该学好中文。”一位家长这样说。他表示, 每年暑假, 他都送孩子回中国学习中文, 或者安排孩子在中国旅游, 孩子对此并不反感, 相反孩子还很期待回中国, 因为孩子在中国认识了很多好朋友, 在西班牙反而没有什么朋友。

每到暑期, 也是孩子安全问题凸显的时候。暑假时间长, 在这段时间里, 一方面孩子没有学校的看管, 另一方面一些家长以“生计、工作忙”为借口, 忽视对孩子的管教, 使孩子的监管成“真空”状态。据当地华文媒体报道, 从6月

开始, 巴塞罗那各个广场小公园里的中国小孩子就开始多了起来, 三三两两地在广场上追着跑, 几乎都是自己找朋友一起玩, 很少见有父母在旁边看护着的, 他们的起居和安全太让人担心了。

(摘自西班牙《欧华报》)